

Пролетарии всех стран, соединитесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 64 (9402)

Воскресенье, 28 марта 1954 года.

Цена 20 коп.

МОБИЛИЗУЕМ СИЛЫ НА ВЫПОЛНЕНИЕ РЕШЕНИЙ ФЕВРАЛЬСКО-МАРТОВСКОГО ПЛЕНУМА ЦК ПАРТИИ

В историческом постановлении февральско-мартовского Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель», как и в решении сентябрьского Пленума ЦК КПСС, определены конкретные меры крутого поворота сельского хозяйства нашей страны.

Февральско-мартовский Пленум ЦК КПСС намечает конкретную программу развития зернового хозяйства, являющегося основой всего сельскохозяйственного производства. Пленум ЦК КПСС указывает, что в настоящее время перед страной стоит задача резкого увеличения производства зерна производственных, фуражных, крупных и зернобобовых культур с тем, чтобы государственные запасы и закупки хлеба в ближайшие годы увеличились на 35—40 процентов по сравнению с 1953 годом.

Состоявшийся на днях II пленум обкома КПСС обсудил задачи областной партийной организации по выполнению постановления февральско-мартовского Пленума ЦК КПСС. Он отметил, что областная партийная организация, советские и сельскохозяйственные органы области за последнее время провели некоторую работу по превращению в жизнь намерений партии и правительства мероприятий по дальнейшему развитию сельского хозяйства.

Вместе с тем пленум обкома КПСС отметил, что постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС выполняется в области неудовлетворительно. Недостатки, вскрытые февральско-мартовским Пленумом ЦК КПСС в деле дальнейшего подъема сельского хозяйства, имеют место и в нашей области.

Государственный план развития общественного животноводства за 1953 год не выполнен, низка продуктивность скота. Во многих колхозах области крайне низки урожаи зерновых, технических, овощных, кормовых культур и картофеля. Крупнейшим недостатком в земледелии является то, что область все еще не достигла довоенного уровня по площадям зерновых культур.

Пленум обкома КПСС указывает, что во многих районах, колхозах и МТС в текущем году допускаются серьезные отставания по ряду важных показателей подготовки к весеннему севу. В МТС еще не готово к полевому работам большое количество тракторов, тракторных плугов, сеялок, культиваторов. В ряде колхозов не уделяется серьезного внимания подготовке к севу простейших сельскохозяйственных машин и орудий, транспортных средств и тягла.

Плохо ведется подготовка семян к посеву. В результате пренебрежительного отношения к делу заготовки и вывозки удобрений на поля эта важная работа проводится в колхозах крайне неудовлетворительно.

Работа по укреплению состава председателей колхозов, особенно в районах Восточном, Паральском, Колпашевском, Чаинском, Молчановском и Шегарском, проводится совершенно неудовлетворительно.

Пленум обкома партии отметил, что перестройка работы райкомов партии в свете решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС идет недостаточно медленно. Мало что сделано по улучшению организаторской и массово-политической работы в колхозах и МТС. Не ликвидирована до конца обезличка и безответственность в руководстве всеми отраслями колхозного производства, колхозами и МТС. Вместо живой организаторской работы в массах многие руководящие работники партийных, советских, сельскохозяйственных органов, специалисты сельского хозяйства много времени тратят на проведение различного рода заседаний и совещаний, писание бумаг, продолжают руководить колхозами и МТС осужденными партией канцелярско-бюрократическими методами.

Важнейшая государственная задача колхозов и МТС области — расширить в 1954 году посевы зерновых культур за счет освоения целинных и залежных земель на 30 тысяч гектаров, а в последующие 1955 и 1956 годы — еще на 70—90 тысяч гектаров.

Чтобы повысить урожайность и валовой сбор зерна, уже в 1954 году надо обеспечить в каждом колхозе выполнение минимума агротехнических мероприятий.

В первую очередь необходимо резко повысить качество обработки почвы и всех полевых работ, в полтора—два раза сократить сроки весеннего сева, провести посев только высококачественными семенами, с применением правильных норм высева, в возможно больших размерах применить перекрестный и узкорядный способы сева. В оставшее до начала полевых работ время, а также в период весеннего сева, надо обеспечить максимальное внесение в почву навоза, перегноя и других местных удобрений, а также внесение минеральных удобрений на больших площадях.

Повсеместно во всех колхозах области и на всех площадях озимой ржи и многолетних трав ранней весной следует провести подкормку этих культур, весеннее боронование ржи и, где это необходимо, спуск или задержание талых вод. Надо осуществить массовое проведение прополки на всех посевах зерновых культур ручным и химическим способами. Необходимо покончить с преступно-халявным отношением к сохранению выращенного урожая, ликвидировать потери при уборке урожая.

В соответствии с требованиями сентябрьского Пленума ЦК КПСС надо решительно улучшить руководство со стороны МТС всеми отраслями колхозного производства.

Надо обеспечить повышение производительности труда механизаторов и улучшение использования всего машинно-тракторного парка, повышение качества всех тракторных работ. Уже в этом году необходимо добиться такого положения, при котором бы в каждой МТС, в каждой тракторной бригаде, каждым механизатором безупречно выполнялись и перевыполнялись сменные нормы выработки, дневные и сменные задания.

Необходимо в ближайшие дни завершить подготовку материально-технических средств к севу, в кратчайший срок составить производственные планы и производственные задания бригадам, рабочие планы на период проведения весеннего сева, до 10 апреля закончить государственную проверку и приемку готовности к севу каждой МТС и каждого колхоза.

Пленум обкома партии поставил задачу перед колхозами и МТС расширить посевы льна-долгунца, резко повысить сбор семян и льноволокна. Для этого необходимо повысить уровень агротехники возделывания льна, улучшить использование льноуборочных машин, вести решительную борьбу с потерями при уборке льна, своевременно обрабатывать и сдать льнопродукцию государству.

Пленум обкома КПСС обязал партийные, советские органы, руководителей колхозов и МТС обеспечить в 1954 году безупречное выполнение планов по посеву картофеля и овощей, резко повысить уровень агротехники возделывания этих культур, провести посадку картофеля и овощей квадратно-гнездовым и квадратным способами, организовать выращивание рассады овощей в торфоперегнойных горшочках.

Чтобы обеспечить безупречное выполнение государственного плана увеличения поголовья общественного скота и повышения его продуктивности, необходимо создать в каждом колхозе прочную кормовую базу, всемерно улучшать породность скота, обеспечить животноводство типовыми благоустроенными помещениями, широко механизировать трудоемкие процессы труда в животноводстве.

Чтобы выполнить задачи, поставленные партией и правительством, надо изжить вредную практику канцелярско-бюрократического руководства сельским хозяйством, сократить поток бумаг и отчетов, установить живую связь с колхозами, МТС и совхозами, повысить ответственность работников за порученное дело.

Надо коренным образом улучшить работу по укреплению состава председателей колхозов.

Необходимо в кратчайший срок завершить перестройку сельских райкомов партии и организовать работу секретарей и других работников райкомов партии по зонам МТС так, чтобы не формально, а по существу ликвидировать обезличку и безответственность в руководстве МТС и колхозами, покончить с канцелярскими методами работы и заседательской суетней, чтобы эти группы проводили повседневную политическую, организационную и культурно-воспитательную работу в колхозах и МТС и доходили до каждого колхозника и работника машинно-тракторной станции.

Пленум обкома призвал всех коммунистов и комсомольцев, всех колхозников и работников МТС широко развернуть соревнование за мощный подъем зернового хозяйства, за высокие урожаи всех сельскохозяйственных культур, за дальнейший рост поголовья скота и повышение его продуктивности.

Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза

XII съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи от имени восемнадцатимиллионной армии комсомольцев, от имени всего молодого поколения советского народа шлет родной Коммунистической партии и ее Центральному Комитету пламенный комсомольский привет!

Беспредельна любовь и преданность юношей и девушек страны Советов Коммунистической партии. С Партией связывают они самые заветные думы и чаяния, ей обязаны всем счастьем и радостью своей жизни. Изюм дня в день растет и крепнет поколение страны социализма. Ленинский комсомол во всей своей деятельности ощущает повседневную, отеческую заботу Коммунистической партии и ее Центрального Комитета. В партийном руководстве — источник силы и крепости комсомола.

С величайшим энтузиазмом встретили делегаты съезда, весь Ленинский комсомол приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии XII съезду ВЛКСМ. В этом документе начертана боевая программа дальнейшего улучшения всей работы комсомола по воспитанию молодых строителей коммунизма, беззаветно преданных Коммунистической партии, советской Родине.

Съезд заверяет Центральный Комитет КПСС, что комсомолцы и комсомолки, советские юноши и девушки отдадут все свои силы воплощению в жизнь мудрых предначертаний Партии.

Комсомолцы, вся советская молодежь будут еще более активно участвовать в государственном, хозяйственном и культурном строительстве, во всей общественно-политической жизни страны. С удвоенной энергией комсомол будет разгигать социалистическое соревнование среди молодежи за дальнейшее развитие социалистической промышленности и крутой подъем всех отраслей сельского хозяйства, за создание в нашей стране обилия товаров народного потребления.

Партия возложила на комсомол благородные и ответственные обязанности по коммунистическому воспитанию молодежи. Комсомол будет еще настойчивее помогать юношам и девушкам овладевать основами марксизма-ленинизма, сознательно превращать в жизнь всеобъемлющее учение Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Ленинский комсомол сделает все, чтобы молодое поколение росло трудолюбивым и бойким, сильным и смелым, беззаветно преданным Партии и советскому народу, глубоко уверенным в победе коммунизма, способным преодолевать любые трудности на пути к этой заветной цели.

Комсомол и впредь будет добиваться, чтобы советская

молодежь настойчиво овладевала знаниями, достижениями передовой науки и техники, умела применять их на практике во всех областях народного хозяйства и культуры. Комсомольские организации будут неустанно заботиться о физической закалке молодежи, о подготовке ее к труду и обороне любимой Отчизны.

Верный принципам пролетарского интернационализма, комсомол всегда будет идти в авангарде демократической молодежи, всемерно укреплять братские связи с молодежью великой Китайской Народной Республики, стран народной демократии, Германской Демократической Республики, с молодым поколением всех стран, выступающим за мир, против поджигателей новой войны.

Наш съезд прошел в обстановке принципиальной критики и самокритики, вскрыл недостатки в работе комсомольских организаций и их руководящих органов, выработал меры дальнейшего совершенствования деятельности комсомола. Съезд намечил пути улучшения работы пионерской организации имени В. И. Ленина, играющей большую роль в коммунистическом воспитании советских детей. Комсомол будет решительно изгонять из практики работы комсомольских органов канцелярско-бюрократические методы руководства, всемерно укреплять живые связи с широкими массами молодежи, неустанно заботиться об удовлетворении все возрастающих запросов и интересов юношей и девушек.

К своему XII съезду Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи пришел сплоченным, как никогда, вокруг Партии и ее Центрального Комитета. Коммунистическая партия — мудрый учитель и наставник молодежи. Слово Партии, дело Партии — для комсомола превыше всего. Съезд заверяет Центральный Комитет Коммунистической партии в том, что комсомол, верный бессмертным идеям ленинизма, и впредь будет твердо и непоколебимо следовать за Партией коммунистов, как преданный ее сын, как ее надежный резерв и помощник. Комсомол, советская молодежь будут неустанно помогать Партии, Советскому правительству в укреплении Советского государства, союза рабочего класса и колхозного крестьянства, нерушимой дружбы народов СССР, в борьбе за торжество коммунизма.

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза, великая направляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за коммунизм!

Да здравствует Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза!

XII СЪЕЗД ВЛКСМ.

XII СЪЕЗД ВЛКСМ

26 марта закончил свою работу XII съезд ВЛКСМ. Съезд избрал тайным голосованием руководящие органы ВЛКСМ. Центральный Комитет ВЛКСМ избран в составе 103 членов и 47 кандидатов, Центральная ревизионная комиссия — в составе 31 человека.

На съезде выступили с приветствиями делегаты зарубежных организаций коммунистического союза молодежи Норвегии, Мануэль Гомес — представитель Союза коммунистического союза молодежи Чили, Иоганн Вольф — председатель Центрального Комитета Всесоюзного голландского союза молодежи, Фарханг — секретарь ЦК Союза народной молодежи Ирана, Эрнесте Апарисно — представитель Союза коммунистической молодежи Венесуэлы, Давид Буштин — секретарь ЦК Союза коммунистической молодежи Израиля, Роберт Асонгени — представитель коммунистической молодежи Уругвая, Дамали — секретарь республиканского Союза студентов Сирии, Педро Гарсия — представитель социалистической молодежи Кубы, Губерт Шваб — председатель Союза свободной австрийской молодежи, Тереса Мартинес — представительница организации Объединенной социалистической молодежи Испании. Было зачитано также приветствие от Лиги

рабочей молодежи Соединенных Штатов Америки.

Председательствующий сообщает, что поступило предложение послать от XII съезда ВЛКСМ приветствие Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза. Это предложение делегаты встречают продолжительными, бурными аплодисментами. Все встает.

Текст приветствия оглашает секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Рапокин.

Съезд заверяет Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза в том, говорится в приветствии, что комсомол, верный бессмертным идеям ленинизма, и впредь будет твердо и непоколебимо следовать за партией коммунистов, как преданный ее сын, как ее надежный резерв и помощник.

Делегаты съезда единодушно одобряют текст приветствия. Под сводами зала раздаются бурные аплодисменты, здравницы в честь Коммунистической партии, ее Центрального Комитета. Возгласы «Ура!»

Закрывая съезд, секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Шеленин заявил, что XII съезд ВЛКСМ прошел в обстановке принципиальной критики и самокритики, под знаком борьбы за дальнейшее улучшение работы комсомола по коммунистическому воспитанию молодого поколения, под знаком мобилизации всех сил юных патри-

тов на активное участие во всенародной борьбе за построение коммунизма в нашей стране. Съезд явился яркой демонстрацией растущих и крепнущих международных связей советской молодежи, ее горячего стремления к миру и дружбе между народами. Наши зарубежные друзья, сказал тов. Шеленин, в приветствиях съезду говорили о борьбе молодежи своих стран за лучшее будущее, за мир во всем мире, о горячем стремлении миллионов юношей и девушек крепить дружбу с молодежью страны социализма. Мы сердечно благодарим наших гостей за приветствия в адрес съезда, комсомола, молодежи.

Юноши и девушки нашей страны будут всегда и во всем следовать за партией, будут ее верными сынами и дочерьми, пламенными патриотами великой социалистической Родины. Советская молодежь будет и впредь жить и работать, бороться и побеждать так, как учит нас Коммунистическая партия.

Да здравствует Ленинский комсомол — авангард советской молодежи!

Да здравствует наша великая Родина! Слава Коммунистической партии Советского Союза!

В зале вылихалась бурная овация. Все встает. Делегаты и гости поют партийный гимн «Интернационал» и Гимн демократической молодежи мира.

(ТАСС).

ПОДГОТОВКА К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

В Зырянском районе медлят с подготовкой семян

В нынешнем году колхозы Зырянского района полностью засыпали семенные фонды под посев зерновых культур. Первые колхозы зоны Громышевской МТС — имени Кагановича, имени Жданова, имени Буденного и другие значительно перевыполнили плановое задание по засыпке семян основной продовольственной культуры — яровой пшеницы. Все это настолько успокоило директора МТС тов. Попова и главного агронома тов. Кравец, что они перестали интересоваться подготовкой семян к посеву.

—Очистим, время терпит, было бы что очищать, — таково настроение главного агронома МТС тов. Кравец.

Положение с очисткой семенного материала в колхозах зоны МТС тревожное. Заведующий контрольно-семенной лабораторией агроном тов. Боронов сообщает, что образцы семян поступают в лабораторию с опозданием и нерегулярно. Результаты анализ на сорность, влажность и всхожесть свидетельствуют о низком качестве семенного материала. Тов. Боронов не раз докладывал дирекции МТС о неблагоприятном положении с подготовкой семян к весеннему севу, но дело не улучшается.

кратно обращались в МТС за помощью. Однако машина до сих пор не отремонтирована и работает с перебоями. Между тем, в колхозе из 1.437 центнеров засыпанных семян очищено лишь 66 центнеров.

— Никакого технического контроля за работой зерноочистительных машин руководители МТС не организовали, — рассказывает машинист тов. Иванов. — Мы, машинисты, работаем, как кустарники. Ни участковые механики, ни инженеры к нам в колхоз не заглядывают, квалифицированной помощи в техническом уходе и текущем ремонте мы не получаем.

Зерноочистительные машины используются плохо. Одна сложная зерноочистительная машина до сих пор стоит на усадьбе МТС неисправной. В колхозе имени Молотова в течение долгого времени простаивает совершенно исправная машина. Однако ни главный агроном тов. Кравец, ни главный инженер тов. Смагунов не позаботились о том, чтобы использовать эти машины.

нако и в этом хозяйстве с подготовкой семян создается нетерпимое положение. Из 3.862 центнеров семян здесь доведен до посевной кондиции только 1.591 центнер. Ни МТС, ни председатель колхоза тов. Аскадин, ни агроном тов. Шмагунов до сих пор не принимают действительных мер для организации очистки семян.

Из 22.075 центнеров засыпанных колхозами зоны Зырянской МТС семян лишь 2.650 центнеров подготовлены к посеву. МТС имеет достаточное количество зерноочистительных машин, но используют они с большой недоразумкой. Часто простаивают машины из-за того, что правления колхозов не выделяют своевременно людей для обслуживания агрегата. Так поступило, например, в колхозе «Коммунар». Здесь всю зиму находится зерноочистительный агрегат. Однако даже половина засыпанных семян не очищена. В некоторых колхозах зоны Зырянской МТС не хватает семян льна, многолетних трав, картофеля. Но ни директор МТС тов. Карпачев, ни главный агроном тов. Золотарев, ни председатели колхозов не принимают мер к изысканию семян.

Плохо идет подготовка семян к посеву в колхозах зоны Чердатской МТС. Приорочного очищенного зерна во второй декаде марта составил лишь 4,5 процента к засыпанным семенам.



Саратовский механический завод Министрства совхозов СССР выпускает передовые дизельные электростанции «ДПЭС-20», которые применяются на полях для механизации работ по обработке и погрузке зерна, на пастбищах — для механизированной дойки коров. Рабочие и служащие завода февральский план выполнили досрочно и дали сверх задания на сотни тысяч рублей готовой продукции. В марте коллектив предприятия отправил в районы освоения целинных и залежных земель Казахстана десятки передовых электростанций.

На снимке: начальник цеха Э. С. Каплин (слева) и контрольный мастер А. А. Овчинников проверяют готовые электростанции, направляемые в Казахстан. (Фотохроника ТАСС).

В честь 1-го Мая НА РУДИКАХ КУЗНЕЦКОГО КОМБИНАТА

СТАЛИНСК (Кемеровская область), 26 марта. (ТАСС). Сегодня коллективы горно-рудных предприятий Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина выдают последние тонны железной руды в счет плана первого квартала.

Добыча руды по сравнению с тем же периодом прошлого года возросла на 8,3 процента. Значительно повысилась производительность труда рабочих. Этому способствовало внедрение циклической организации труда на ряде участков и широкое применение многооператорного бурения.

Сейчас на рудниках развернулось соревнование в честь 1 Мая.

УГОЛЬ СВЕРХ КВАРТАЛЬНОГО ПЛАНА

МОЛОТОВ, 26 марта. (ТАСС). Коллективы передовых шахт Кузнецкого угольного бассейна, включившись в предмайское социалистическое соревнование, увеличивают добычу топлива. Сегодня рапортовали о досрочном завершении квартального плана добычи угля горняки шахт № 5/13 и «Открытие».

Сейчас в бассейне вылают уголь сверх задания первого квартала уже десять шахт. Они отправляют промышленным предприятиям Западного Урала около двадцати эшелонов сверхпланового топлива.

Крупные зерновые совхозы

ОМСК, 27 марта. (ТАСС). На целинных и залежных землях области созданы три новых крупных зерновых совхоза. Общая земельная площадь их 75 тысяч гектаров. Пятая часть ее уже в этом году будет засеяна яровой пшеницей и просом. Сейчас новые хозяйства укомплектовываются людьми, осваивают технику.

Сюда прибыли сотни молодых москвичей — опытных механизаторов, строительных рабочих. Только в марте работники новых совхозов получат почти четыре тысячи квадратных метров жилой площади.

Образцово подготовились к севу

С каждым днем в полевых бригадах колхоза имени Ленина все шире развертывается социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу. Первенство в соревновании держит полевая бригада тов. Титова. Здесь полностью очищены семена, отремонтированы прицепной сельскохозяйственный инвентарь и орудия. К месту полевых работ подвезены корма.

В сельхозартели полностью отремонтирован и распределен между бригадами прицепной инвентарь. Плуги, бороны, сеялки уже доставлены на полевые станы. Готовы к севу семена пшеницы, гороха, льна. Часть овса у нас засорена овсюгом. Правление артели принимает меры к доведению его до посевных кондиций. Для проведения полевых работ в каждой бригаде выделены лошади, подобраны сараи для подвозки семян к сеялкам.

Серьезным недостатком в подготовке колхоза к весеннему севу является медленная вывозка местных удобрений на поля. До сих пор вывезено только 450 тонн навоза, что составляет 11 процентов к плану. Чтобы наверстать упущенное, правление колхоза выделило для вывозки удобрений дополнительную 8 лошадей.

Хозяйки принимают все меры к тому, чтобы в ближайшие дни организованно завершить подготовку к весеннему севу и вырастить высокий урожай зерновых и технических культур.

Ф. НЕВЕРОВ, заместитель председателя колхоза имени Ленина, Банчарского района.

Л. ВОЙТЕНКО.

II пленум Томского обкома КПСС

Состоялся II пленум Томского обкома КПСС, обсуждавший вопрос «Постановление февральско-мартовского Пленума ЦК КПСС о дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель» и задачи областной партийной организации». С докладом выступил первый секретарь обкома КПСС тов. В. А. Москвин.

Докладчик указывает, что постановлением Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель» занимает выдающееся место в истории борьбы нашего народа за построение коммунистического общества.

Февральско-мартовский Пленум ЦК партии определил боевую программу дальнейшего развития зернового хозяйства, составляющего основу всего сельскохозяйственного производства. Дальнейшее развитие зернового хозяйства будет способствовать успешному выполнению задачи создания в стране обилия продуктов для населения и сырья для легкой промышленности.

Недостатки, вскрытые февральско-мартовским Пленумом ЦК КПСС, имеют место и в развитии сельского хозяйства Томской области.

Томская область, превзойдя довоенный уровень посевных площадей ряда культур, не достигла довоенного уровня по площади зерновых культур. Особенно далеко от довоенного уровня по площади зерновых культур Тулунский, Чаинский, Путиловский, Колпаешевский и Теугульетский районы.

Во многих районах в 1953 году собран низкий урожай зерновых, технических, овощных, кормовых культур и картофеля. Продолжает оставаться низкой продуктивность животноводства, особенно молочного скота и овец. Крайне низка продуктивность и товарность сельского хозяйства в таких больших районах, как Шегарский, Томский и некоторые другие.

Далее тов. Москвин говорит о задачах областной партийной организации в деле увеличения производства зерна.

Мы должны добиться резкого повышения урожайности на всех площадях, провести большие работы по освоению новых земель.

В текущем году план сева зерновых культур в колхозах нашей области увеличивается на 8.300 гектаров. Это задание, указывает докладчик, мы можем не только выполнить, но и перенасынить. Наши колхозы имеют все возможности для того, чтобы валовые сборы зерна увеличить в полтора раза, получить урожай зерновых по 15—16 центнеров с каждого гектара.

Для того, чтобы успешно справиться с этой задачей, необходимо образцово подготовиться и провести весенние полевые работы.

Однако как отмечает тов. Москвин, подготовка к севу в области еще не закончена. Серьезные недостатки в подготовке к весеннему севу имеются в колхозах Зырянского, Молчановского, Шегарского и некоторых других районов.

В ряде МТС неудовлетворительно проходит ремонт тракторов и других сельскохозяйственных машин. Особенно отстали с ремонтом Чаемтовская, Тунгусовская, Чердацкая, Зырянская и некоторые другие МТС. В машинно-тракторных станциях медленно идет подготовка орудий для квадратно-гнездовой посадки картофеля. Ряд МТС, особенно Зырянского района, Чажемтовской МТС Колпаешевского района и некоторые другие, не обеспечены необходимым количеством дизельного топлива.

Плохо обстоит дело с подготовкой к весенним полевым работам сельскохозяйственного инвентаря и живого тага в колхозах.

Одним из решающих условий успешной подготовки и проведения весеннего сева является обеспеченность колхозов семенами. Необходимо мобилизовать все резервы для записки семян по всем культурам, во-время подготовить все семена к севу. Серьезно неудовлетворительно в ряде районов проходит заготовка и особенно вывозка местных удобрений. В Коженинском районе, например, план вывозки навоза выполнен на 3 процента, в Шегарском — на 5 процентов.

Для того, чтобы успешно решить задачи повышения урожайности сельскохозяйственных культур и провести на высоком агротехническом уровне весенний сев, указывает тов. Москвин, мы должны принять решительные меры к завершению подготовки к севу, обеспечить в каждом колхозе выполнение минимума обязательных агротехнических требований, определенных в соответствии с решением февральско-мартовского Пленума ЦК КПСС, повысить ответственность специалистов, особенно главных агрономов МТС, как государственных контролеров, за своевременность и качество работ.

Докладчик обращает особое внимание на высокопроизводительное использование тракторов и других сельскохозяйственных машин, а также живого тага колхозов на весеннем севе.

Серьезные недостатки в развитии общественного животноводства, отмеченные сентябрьским и февральско-мартовским Пленумами ЦК КПСС, имеют место в нашей области.

Государственный план по всем видам скота и птицы выполнен только в колхозах Чаинского, Бакчарского и Парабельского районов. В области имеется много колхозов, которые не только успешно выполняли план развития общественного животноводства, но и добились высокой продуктивности и доходности животноводческих ферм, в их числе колхозы имени Буденного, Тулунского района, «Северное сияние», Бакчарского района, сельхозартели имени Маленкова, Каргасокского района, «Искра», Кривошеинского района, колхоз имени Хрущева, Чаинского района, и другие.

Опыт передовых колхозов свидетельствует о больших возможностях и огромных резервах в развитии животноводства и повышении его продуктивности.

Однако животноводство все еще остается отсталой отраслью сельского хозяйства области.

Продолжает оставаться низкой продуктивность животноводства. Совершенно неудовлетворительно ведется борьба за улучшение состава стада, зоотехническая работа и племенное дело.

Неудовлетворительное выполнение государственного плана развития животноводства и низкий рост поголовья скота в IV квартале 1953 года и в текущем году объясняется, главным образом, тем, что руководители многих районов, МТС и колхозов продолжают руководить делом развития общественного животноводства поверхностно, неконкретно, без глубокого знания дела.

Вследствие неудовлетворительной постановки организационной и хозяйственной, зоотехнической и ветеринарной работы, во многих районах области, как, например, в Молчановском, Чаинском, Тунгусском и других, до сих пор имеет место падеж скота, низкий выход молодняка, огромный расход поголовья на сторону. Многие колхозы не обеспечивают скот кормами, большое количество поголовья все еще содержится в примитивных помещениях.

В колхозах области совершенно неудовлетворительно идет строительство животноводческих помещений, механизация животноводческих ферм.

Главное сейчас состоит в том, указывает докладчик, чтобы успешно завершить зимовку скота. Надо навести строжайший порядок в расходовании кормов; организовать приемку молока, установить круглосуточное дежурство на фермах специалистов и ответственных работников колхозов; подготовить скот к выходу на выпас. Нужно добиться безусловного выполнения установленного плана увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности.

Особое внимание уделяет докладчик созданию в колхозах прочной кормовой базы для общественного животноводства. Для этого требуется резко увеличить производство зернофуражных культур, соевых кормов, повысить урожайность силосных культур, кормовых корнеплодов и кормовых бахчевых культур, заготовку грубых кормов. Особое внимание надо уделить возделыванию кукурузы на силос. В целях увеличения заготовки высококачественного силоса необходимо в широких размерах организовать строительство силосных башен и обливованных траншей.

Тов. Москвин подчеркивает, что в деле дальнейшего развития животноводства, строительстве и механизации животноводческих ферм важнейшую роль должны сыграть МТС.

Итоги прошлого года показывают, что в работе МТС нашей области имеются еще большие недостатки. Ряд МТС не добился высокопроизводительного использования тракторного парка. 14 МТС в области не выполнили план тракторных работ. По основному показателю — урожайности сельскохозяйственных культур — план не выполнили почти все МТС.

Наша задача состоит в том, говорит тов. Москвин, чтобы до конца осуществить перестройку работы МТС в соответствии с требованиями сентябрьского Пленума ЦК КПСС, добиться в 1954 году, чтобы все МТС не только выполнили, но и перевыполнили установленные им государством планы по всем показателям.

Выполняя постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС, партийные организации области, обком и райкомы партии провели известную работу по укреплению МТС и колхозов кадрами. Однако в деле подбора и расстановки кадров и воспитания их еще много недостатков. Не устранены крупные недостатки в подборе председателей колхозов. Особенно неудовлетворительно поставлена работа по укреплению руководящими кадрами колхозов в Васюганском, Парабельском, Шегарском, Чаинском и Колпаешевском районах.

У нас еще немало отстающих колхозов, в которых нет должной трудовой дисциплины, плохо организован труд, низка производительность труда, не по-хозяйски используется земля.

Необходимо, говорит докладчик, принять меры к решительному укреплению трудовой дисциплины в колхозах, улучшить организацию труда, настоятельно внедрять прогрессивные нормы выработки на сельскохозяйственных работах, способствующие неуклонному повышению производительности колхозного труда; рационально использовать земли с тем, чтобы с каждого гектара земельных угодий получать больше сельскохозяйственных продуктов.

Предметом особой заботы партийных, советских и сельскохозяйственных органов области и районов, руководители МТС должны стать внедрение опыта передовых колхозов и новаторов сельскохозяйственного производства во всех колхозах.

Тов. Москвин указывает, что перестройка работы райкомов партии, создание зональных групп райкомов КПСС по зонам машинно-тракторных станций положительно сказалась на деятельности колхозов и МТС. Однако перестройка по существу, направленная на коренное улучшение всей организаторской и массово-политической работы в колхозах и МТС, на ликвидацию безделья и безответственности в руководстве колхозами и МТС, идет недостаточно медленно.

Многие райкомы партии, как, например, Зырянский, Томский, Кривошеинский и другие, продолжают руководить сельским хозяйством по-старому, не выходя глубоко в дела колхозов и МТС, не проводят там должной организаторской работы. Некоторые секретари и инструкторы райкомов по зонам МТС попрежнему живут в районных центрах и лишь на время выезжают в колхозы и МТС, мимолетом занимаются работой МТС и колхозов, не всегда вскрывают имеющиеся там беспорядки и слабо организуют их устранение. Необходимо до конца ликвидировать безделье и безответственность в руководстве колхозами и МТС.

Обком партии и облисполком, областное управление сельского хозяйства, райкомы

КПСС и райисполкомы, говорит тов. Москвин, в соответствии с требованиями февральско-мартовского Пленума ЦК КПСС должны проявить максимум энергии и настойчивости и быстро, без промедления устранить недостатки в руководстве сельским хозяйством, колхозами и МТС, вскрытые сентябрьским и февральско-мартовским Пленумами ЦК КПСС. Необходимо решительно изжить вредную практику канцелярско-бюрократического руководства сельским хозяйством, сократить поток бумаг и отчетов, установить живую связь с колхозами, МТС, повысить ответственность работников за порученное дело, направить их силы на оказание практической помощи колхозам, МТС по освоению переводов производственного опыта и успешному разрешению стоящих перед ними задач.

Важнейшей задачей обкома КПСС, райкомов и горкомов партии является укрепление партийных организаций в колхозах и МТС, усиление воспитательной работы среди коммунистов и беспартийных, мобилизация трудящихся на выполнение грандиозных задач, намеченных партией и правительством по дальнейшему развитию сельского хозяйства.

Первым в прениях по докладу тов. Москвина выступил секретарь Асиновского района КПСС тов. Голиков. Он отметил, что колхозники Асиновского района с единодушным одобрением встретили постановление февральско-мартовского Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель».

Затем тов. Голиков остановился на перспективах развития животноводства в Асиновском районе. С каждого гектара посева льна по району в 1953 году получен доход 4.800 рублей, а в передовых колхозах — по 10—11 тысяч рублей. Колхозы района ставят задачу увеличить доход от льна в 1954 году вдвое по сравнению с прошедшим годом.

Расширение посевных площадей в районе, указывает тов. Голиков, требует значительно повысить производительность труда механизаторов. Районная партийная организация проводит в этом направлении работу с механизаторами, принимает меры к улучшению условий их труда.

С целью увеличения производства зерна на каждом колхозе пересмотрено размещение культур, разработаны меры по повышению урожайности. До начала сева планируется вывезти на поля 20 тысяч тонн перегноя. Намечено освоить 2.600 гектаров целинных и залежных земель.

Затем слово предоставляется секретарю Тулунского района КПСС тов. Янину. Рассказав о подготовке района к севу, он остановился на недостатках в работе райкома партии. Работники райкома КПСС и партийные организации недостаточно работают с людьми, особенно с теми колхозниками, которые не вырабатывают минимума трудовой. Вся политическая работа сосредоточивается почти исключительно в центрах колхозов, в других населенных пунктах работники райкома бывают редко.

Тов. Янин указывает на необходимость организовать социалистическое соревнование не только между районами, но и между колхозами различных районов.

Тов. Янин подверг резкой критике областное управление сельского хозяйства. Работники областного управления сельского хозяйства, говорит он, редко ездят в районы, плохо знают положение на местах.

Секретарь Зырянского района КПСС тов. Киселев отметил, что посевные площади в районе с 1946 г. увеличились в полтора раза. Однако урожай остается очень низким. Районная партийная организация принимает меры, чтобы в текущем году получить урожай зерновых по 16 центнеров с гектара. На поля в этом году будет вывезено значительно больше минеральных и местных удобрений, колхозы лучше обеспечены семенами зерновых культур, чем в прошлом году.

Тов. Киселев говорит о том, что руководство сельским хозяйством со стороны обкома партии, облисполкома и других областных организаций не приближено должным образом к районам, МТС и колхозам. Особенно это относится к областному управлению сельского хозяйства. Первый заместитель председателя облисполкома тов. Смольянинов указал на необходимость улучшить в области планирование сельскохозяйственного производства. Здесь допускались серьезные ошибки, когда не учитывались экономические и почвенно-климатические условия ведения хозяйства в отдельных районах и колхозах.

Тов. Смольянинов указал, что надо улучшить работу по проведению государственных закупок сельскохозяйственных продуктов.

Директор Гакинкой МТС тов. Андриянов рассказал о том, как коллектив МТС борется за успешное решение задач, поставленных партией и правительством перед работниками сельского хозяйства.

— Постановление февральско-мартовского Пленума ЦК КПСС, — говорит г. Андриянов, — коллектив МТС встретил единодушным одобрением. Мы взяли обязательство в 1954 году добыть урожай по 17 центнеров с гектара. На 960 гектаров расширили посевные площади в колхозах зоны МТС за счет освоения целинных и залежных земель. Во всех колхозах картофеля будет посажен квадратно-гнездовым способом. МТС изготовила 5 станков для производства торфоперегнойных горшков. План ремонта тракторов выполнен, комплектуются тракторные бригады.

Мы принимаем меры, чтобы отсталые колхозы довели до уровня передовых. В более слабые колхозы направляем лучшие специалисты.

Тов. Андриянов говорит, что обкому и облисполкому надо более оперативно решать вопросы улучшения деятельности МТС и колхозов.

Секретарь Коженинского района КПСС тов. Головинов говорит о том, что трудящиеся района единодушно одобрили постановление февральско-мартовского Пленума ЦК КПСС. В колхозах и МТС намечены меры по его выполнению. С помощью агрономов МТС и колхозов разработаны планы размещения сельскохозяйственных культур по лучшим предшественникам. Колхозники и механизаторы ознакомились в этом году освоить 5.000 гектаров целинных земель.

Тов. Головинов говорит, что обком КПСС и облисполком недостаточно настойчивы в постыле кадров для работы в МТС и колхозах. Неудовлетворительно еще поставлено дело с выполнением промышленными предприятиями области заказов для сельского хозяйства, мало делается для внедрения завозной культуры в МТС.

Секретарь Чаинского района партии тов. Нозлов отметил, что район, испытывая ряд трудностей в решении вопросов развития сельского хозяйства, не получает достаточной помощи от областных организаций. Не оказывается необходимой помощи району в укреплении кадрами.

Область, областное управление сельского хозяйства, говорит тов. Нозлов, видимо, не думают посылать в Чаинский район своих работников, чтобы разобраться с положением дел и оказать району должную помощь.

Секретарь Молчановского района партии по зоне Тунгусовской МТС тов. Иванцов указал, что сейчас зональная группа райкома КПСС сосредоточила внимание на развертывании массово-политической работы среди колхозников и механизаторов, на разъяснении постановлений сентябрьского и февральско-мартовского Пленумов ЦК КПСС, мобилизуя трудящихся на выполнение задач, стоящих перед районом.

Тов. Иванцов указал о недостатках в работе зональной группы. Мало еще оказывается практическая помощь колхозным парторганизациям, работники группы редко бывают в бригадах, слабо содействуют распространению передового опыта.

Тов. Иванцов указал, что областное управление сельского хозяйства плохо помогает МТС, мало беспокоится об укреплении МТС кадрами, об улучшении жилищных условий работников МТС.

Колхозы нашего района, сказал секретарь Теугульского района КПСС тов. Терехов, истинный сельскохозяйственный род заглянчи с лучшими показателями.

Однако сельское хозяйство района продолжает отставать. Особенно отстает важнейшая отрасль колхозного производства — животноводство. Одна из причин отставания животноводства — отсутствие хороших скотопомещений и прочной кормовой базы.

Тов. Терехов указывает, что в расширении строительства большую помощь колхозам могут оказать лесозаготовительные предприятия района. Но руководители лесхозов ничего еще не сделали по этому вопросу.

В своем выступлении секретарь Томского горкома КПСС тов. Духин отметил, что, выполняя решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, горская партийная организация, промышленные предприятия, научно-исследовательские учреждения прилагают некоторую работу по оказанию помощи колхозам и МТС области. Многие предприятия и организации усилили шефскую помощь колхозам и МТС.

Однако ряд предприятий плохо осуществляют шефство над колхозами и МТС. Особенно плохо организуют шефскую работу руководители заводов резиновой обуви, трамвайного треста, трестов «Томскстрой» и «Вуэстрой».

Тов. Духин указывает на необходимость расширения горского тепличного хозяйства за счет использования тепловых отходов промышленных предприятий, а также организовать откорм свиней на базе отходов пищевых предприятий.

Председатель колхоза имени Ворошилова, Зырянского района, тов. Шарманов указал, что колхоз имеет большие возможности для того, чтобы укрепить артельное хозяйство и в ближайшее время выйти в число передовых. Но колхозу нужна большая помощь районных организаций. Между тем райком партии и райисполком мало еще помогают правлению колхоза в работе. Работники группы райкома партии по зоне Чердацкой МТС редко бывают в колхозе, не выказывают в его хозяйстве.

Нашему району, указывает секретарь Шегарского района партии тов. Тумин, требуется большая помощь в подеме экономики со стороны областных организаций. Однако такой помощи мы еще получаем недостаточно. Руководители рабочих обком КПСС, облисполкома, областного управления редко бывают в районе, недостаточно знают нужды колхозов и МТС района.

Секретарь Парбегского района КПСС тов. Минин указал, что колхозы района имеют большие резервы для подъема зернового хозяйства и других отраслей колхозного производства. В районе насчитывается свыше 20 тысяч гектаров целинных земель, которые необходимо освоить в ближайшее время. Колхозы и МТС района имеют уже некоторый опыт в освоении новых земель. С 1951 по 1953 годы в районе раскорчевано и включено в пахоту более 3 тысяч гектаров. На освоенных землях получен урожай зерновых по 17 центнеров и более. В 1953 году колхозы освоили 4.600 гектаров.

Тов. Минин также указывает, что Кривошеинское лугомелиоративная станция не выполняет своего назначения. Нужно, говорит он, укрепить техническую базу станции.

Трудящиеся нашей области, — говорит председатель Томского облисполкома тов. Васильев, — с воодушевлением встретили решения партии и правительства по крупному подъему всех отраслей сельского хозяйства, развернули борьбу за превращение их в жизнь. У нас есть все возможности для того, чтобы быстро ликвидировать отставание сельского хозяйства области.

Однако, указывает он, богатые возможности и резервы, имеющиеся в области для подъема сельского хозяйства, используются плохо. Многие руководители партийных и советских организаций, руководители колхозов и МТС и сельскохозяйственных органов несамостоятельно оценивают свою деятельность, продолжают поверхностно руководить сельским хозяйством. Так, например, работают руководители Зырянского, Шегарского, Пышкино-Троицкого и некоторых других районов.

Он подвергает резкой критике руководителей Молчановского района партии и райисполкома, которые не уделяют серьезного внимания подъему экономики колхозов, улучшению работы МТС.

Тов. Васильев отмечает серьезные недостатки в работе областного управления сельского хозяйства. В аппарате управления не изжит канцелярско-бюрократический стиль работы. Специалисты управлений проводят много времени за составлением всевозможных директив и указаний, редко бывают в колхозах и МТС, не помогают руководителям колхозов и МТС устранять недостатки в работе.

Тов. Васильев обращает внимание на необходимость усиления подготовки колхозов и МТС к весеннему севу.

Директор Корниловской МТС тов. Фонштейн отметил, что многие земли на территории зоны МТС, принадлежащие лесхозу, могут быть использованы для расширения кормовой базы для общественного животноводства.

Тов. Фонштейн указал на серьезные недостатки в финансировании машинно-тракторных станций областного управления сельского хозяйства, на то, что главный инженер управления тов. Прыхин не оказывает МТС должной технической помощи. Плохо организовано управление проектирование строительных работ в МТС.

На вопросах улучшения семенного хозяйства колхозов области остановился в своем выступлении директор Сибирского ботанического сада тов. Прикладов.

Затем выступил секретарь Васюганского района партии тов. Матрохин. Он указал, что надо больше оказывать помощи отдаленным от областного центра районам, в которых нет МТС.

В нашу область, говорит он, с каждым годом все больше и больше поступает сельскохозяйственной техники, но областные организации не заботятся о том, чтобы снабдить колхозы, которые не обслуживаются МТС, военными и ручными машинами.

Члены бюро обкома КПСС, указывает тов. Матрохин, не бывают в отдаленном Васюганском районе.

Председатель колхоза имени Молотова, Коженинского района, тов. Шарин указал о том, какие меры намести колхозники по подъему хозяйства колхоза. Решено получить в нынешнем году по 16 центнеров зерна с гектара на всей площади посева зерновых культур. Заложено 1.400 гектаров ябл, много паров, имеется нужное количество семян высокой колкости. Колхозники решили расширить в этом году посевную площадь на 250 гектаров.

Заведующий сельскохозяйственным отделом обкома КПСС тов. Дерябин в своем выступлении остановился на вопросах укрепления трудовой дисциплины, улучшения организации и оплаты труда в колхозах и МТС, укрепления производственных бригад.

Он отметил, что наша область располагает большими возможностями для быстрого подъема зернового хозяйства и животноводства. Необходимо принять меры по дальнейшему организационно-хозяйственному укреплению колхозов, укрепить колхозы и МТС опытными кадрами.

О повышении роли МТС в организационно-хозяйственном укреплении колхозов говорил главный агроном Митрофановской МТС Асиновского района тов. Каленко. Он также обратил внимание на необходимость больше вносить удобрений при посеве зерновых культур.

Председатель колхоза имени Ворошилова, Колпаешевского района, тов. Трифанов указал, что отдельные руководители горских промышленных предприятий, организаций и учреждений несерьезно, а подчас и безответственно относятся к отбору и направлению на работу в село кадров. На работу в колхозы иногда направляются слабые или провалившиеся на прежнем месте работники.

Директор Томского подшипникового завода тов. Лавтев указал, что коллектив завода в ответ на призыв коллектива Ленинградского завода «Электросила» взял на себя ряд обязательств, в том числе в этом году вторе увеличить изготовленные запасные части для машинно-тракторных станций области. Он рассказал также об оказанной коллективом завода помощи подшефному колхозу.

Тов. Лавтев от имени коллектива завода обратился с призывом к коллективам промышленных предприятий гор. Томска развернуть социалистическое соревнование за успешное выполнение всех заказов для сельского хозяйства.

Председатель колхоза имени Кагановича, Зырянского района, тов. Ефременко подверг критике руководителей областной комиссии «Волстрой», не обеспечившей колхоз необходимыми материалами и оборудованием для возмещения животноводческой фермы, и контору «Сельэлектро», которая халатно относится к запросам колхозов и, например, отрубила для колхоза неисправный генератор.

В прениях выступили также: секретарь Пышкино-Троицкого района КПСС по зоне Пышкинской МТС — тов. Толкин, директор Баткатской МТС — тов. Катаржинов, секретарь Бакчарского района КПСС по зоне Ключевской МТС — тов. Ломаев, начальник областного управления сельского хозяйства — тов. Сергеев, председатель колхоза «Прогресс», Томского района, — тов. Иванов.

После заключительного слова тов. Москвина пленум принял решение по обсужденному вопросу.



В социалистическом соревновании среди рабочих сушального цеха Томской канарданной фабрики хороших производственных успехов добился стажерова-сортировщица Г. Г. Лукьянова. Она сменной норму выполняет на 200—250 процентов. В выполнении вятых обязательств ей большую помощь оказывает старшая работница цеха бракер О. С. Левчукова.

На снимке (слева направо): сортировщица Г. Г. Лукьянова и бракер О. С. Левчукова — депутат областного Совета.

Фото Ф. Хитриневича.

Выполнять заказы в номенклатуре деталей

Завод режущих инструментов обязан изготовлять шесть видов шестерен и ступицы для тракторов. Производство деталей для сельскохозяйственных машин коллектив завода считает делом большой важности.

На покосе заготовок деталей к тракторам июня тов. Шемчук выполняет по 2,3—3 нормы.

В инструментальном цехе обрабатываются шестерни (деталь № 41). На этой работе заняты лучшие токари цеха гг. Цирговы, Воскресенский, Рогович и Буданов.

Токарь тов. Циргов, применяя скоростные и силовые режимы резания, выполняет свое задание вдвое быстрее, чем подлагается по норме. Средняя выработка токаря тов. Буданова составляет 218 процентов сменной нормы. Токари инструментальщины за короткий срок выполнили подгодовое задание.

Ответственную работу — нарезание зубьев шестерен в ремонтном цехе лучшей зубофрезерщицы тов. Родковой. Она работает на двух станках: на зубофрезерном и зубострогальном. Умело распределяет свое рабочее время между обслуживанием и наладкой станков, тов. Родкова выполняет в день при обработке деталей к сельхозмашинам по две и три нормы.

Однако в организации производства деталей к сельскохозяйственным машинам еще имеется много недостатков. Недостатки задержки производятся при технической обработке шестерен в экспериментальном цехе, которым руководит тов. Федькин. Здесь не выполняются график закладки шестерен. Этим тормозится работа на операции шлифования.

План выполняется лишь по количеству деталей, но не в номенклатуре. Для изготовления ступицы и шестерни № 51 нет стали необходимой марки и нужного размера. Недостаточно материала для производства одного из видов шестерен, которых вместо ста штук по плану на первый квартал сделано лишь 28. В этом повинны работники отдела материально-технического снабжения, которые не обеспечили завод необходимыми материалами.

Начальнику отдела снабжения тов. Козлову надо проявлять больше оперативности в работе и обеспечивать производство запасных частей по всей номенклатуре деталей.

Руководству завода следует принять решительные меры к тому, чтобы полностью выполнять заказы для сельского хозяйства.

Б. БОГАЦОВ.

„Сибирские огни“ № 1

Вышел из печати первый номер за 1954 год журнала «Сибирские огни».

Номер открывает редакционной статьей «Идеи Ленина бессмертны».

В разделе «Проза и стихи» большое место занимают произведения украинских писателей и поэтов. Здесь публикуются стихи П. Тычины — «На Переславской Раде», О. Новицкого — «С тобой мы, сестра-Россия!», И. Неходы — «Моя отчизна», «Лунная дорожка», отрывок из романа П. Панча — «Рождение легенды о Самиле Кошке».

В номер помещены стихи Е. Стюарт — «Анос», «В дороге», И. Рождественского — «Девушка с вершинами Берингчуга», начало романа П. Павлова — «Конструкторы».

Раздел «Дела и люди» представлен очерками Н. Мейсак «Да будет свет!» и Н. Арсенича — «Первые шаги».

В журнале публикуются статьи В. Пибы — «300-летие воссоединения Украины с Россией», Творчество сибирского художника И. П. Тютюкова посвящена статья М. Мочалова.

В номере богато представлена критика и библиография. В этом разделе публикуются статьи: Ан. Демова — «Проблемы типичности в эстетике Максима Горького», А. Котлова и С. Суразакова — «Молодая литература горного Алтая», А. Смердова — «Стихи о кубзасских шахтерах», Н. Яновского — «Новый роман о Радищеве», А. Николькова — «Содержание нужна форма», Б. Рясенцева — «Страница великой жизни», В. Голанта — «Пьеса о незабываемых днях».

В «Книжном обозрении» даны рецензии на сибирские издания.

БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ РЕМОНТ РЕЧНОГО ФЛОТА

ПОТОЧНО-ГРУППОВОЙ МЕТОД РЕМОНТА СУДОВ

Несколько лет подряд коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Самурского судоремонтного завода занимался изучением технологии ремонта судов с тем, чтобы выработать лучшие методы и способы ремонта флота. Особенно много сделали рабочие и инженерно-технические работники предприятия летом прошлого года. На основе изучения опыта судоремонта прошлых лет на заводе выработан новый метод ремонта судов — поточно-групповой.

Особенности нового метода ремонта судов заключаются в том, что суда не ремонтируются все сразу. При поточно-групповом ремонте суда ремонтируются группами.

Новая технология ремонта потребовала иного планирования работы всего предприятия. Загрузка цехов перестроена с расчетом окончания работ по судну — текущего ремонта в 6—8 дней и среднего ремонта — в 12—15 дней. Конструкторский отдел завода согласно графику обеспечивает рабочих чертежами цеха за 4—5 дней до начала работ на том или ином судне. Заранее распланированы технологические операции, обеспечены цехи чертежами, руководители завода имеют возможность вести борьбу за уменьшение сроков изготовления деталей по цехам, сократить цикл изготовления смежных деталей. Это помогает создать поточное производство в цехах. Срок пребывания деталей в промежуточной кладовой сократился с 25—30 дней до 3—4 часов, а в некоторых случаях цех, заканчивая операцию, сейчас же передает деталь другому цеху.

Поточно-групповой метод ремонта позволяет поднять роль мастеров в цехах и упорядочить их работу. Мастер теперь имеет время для того, чтобы больше обращать внимания на подготовку и отбор материалов, на лучшую подготовку рабочих мест, усилить контроль за производственной деятельностью рабочих.

Повысились качество и оперативность планирования в целом по заводу. Планы цехам теперь выданы не в часовом измерении, а в предметном; улучшился контроль за работой цехов со стороны диспетчерского аппарата. Повысилась ответственность коллектива всего завода за качество и сроки ремонта судов.

Внедрение поточно-группового метода ремонта положительно сказалось на работе предприятия. Возьмем итоги работы за январь и февраль. План ремонта перевыполнен. В прошлом году за этот же период мы имели отставание.

Коллектив завода широко развернул социалистическое соревнование за ускорение ремонта флота, борется за окончательное внедрение поточно-группового метода ремонта. Особенно активно планомерно социалистическое соревнование в дни предвыборной стахановской вахты. До 14 марта коллектив сдал в зимней технической готовности 2 судна сверх плана. Это достигнуто путем сокращения цикла.

Неплохих производственных показателей добились рабочие литейного, кузнечного и механического цехов. Они логично закончили программу судоремонта и перешли к судостроению и капитальному ремонту флота. Следует отметить, что в механическом цехе новая технология судоремонта дала возможность широко внедрять передовые методы обработки металлов. В цехе внедрено силовое резание металлов, широко практикуется кооперационная обработка деталей.

Улучшилась работа и других цехов. Столярный цех параллельно с судоремонтом проводит весенние работы: окраску, наладку судов и т. д. Это гарантия того, что мы в ускоренном темпе будем вести подготовку флота к навигационной готовности. Слесарный цех в этом году работает по графику. Заканчивает судоремонт котельный цех. Коллектив этого цеха взял обязательство отремонтировать сверх плана корпус одного судна, находящегося на капитальном ремонте.

Однако в работе по новому методу есть еще много недостатков и недочетов. Основной недостаток заключается в том, что на заводе еще часто случаются невыполнения графика. Это объясняется многими причинами; и тем, что мы еще не вполне овладели новым методом судоремонта, и тем, что коллективы цехов еще слабо борются за выполнение графика. Есть и другие причины. Предприятие плохо снабжается материалами и инструментом. Главный недостаток в снабжении — неритмичность поступления материалов. Мы несколько раз обращали внимание пародовства на это обстоятельство, но снабжение по сих пор не улучшилось. Такое положение отрицательно сказывается на производственной деятельности завода, мешает по-настоящему внедрить поточно-групповой метод ремонта.

Все эти недостатки надо быстро устранять.

В. ПАСТАНОВ,
начальник плано-производственного отдела Самурского судоремонтного завода.

ХОРОШО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ВОЖДЕНИЮ СУДОВ ПО-НОВОМУ

В нашем бассейне широко распространение получило вождение караванов барж методом толкания. Этот передовой, прогрессивный метод оправдал себя.

Новый метод судовождения требует некоторой реконструкции судов-толкатей и несомненного флота. Так, на толкатях вводятся повышенные рубки, ставится дублирующее рулевое управление, усиливается носовая часть судна. На баржах снимаются креновики, усиливаются продольные крепления, видоизменяется сигнализация и электроосвещение. Все это требует капитальных работ, и поэтому в зимней отстой флота 1953—1954 гг. коллектив Морьяковского завода поставил перед собой задачу — провести переоборудование 38 десовозных барж для вождения их методом толкания.

Работы начались с самого начала отстой. Особенно активно они велись в дни предвыборной стахановской вахты. 10 марта на всех 38 баржах были закончены столярно-плотничные работы.

Проведено переоборудование и на судах-толкатях.

Но наша работа по переоборудованию судна не на этом, что мы не можем выпустить суда в зимней технической готовности из-за отсутствия электрооборудования.

Вызывает тревогу также и то, что на нашем заводе не ведется учеба кадров, не обобщается и не распространяется опыт вождения караванов барж методом толкания. Особенно важно провести эту работу с экипажами барж, переоборудованных для толкания. Неплохо было бы организовать семинар по обмену опытом судовождения с тем, чтобы привлечь на него подавляющее большинство плавстава.

В предстоящей навигации вождение барж толканием займет видное место. Руководители пародовства должны обеспечить завод всем необходимым, чтобы подготовиться к этому важному делу. Мы в свою очередь обязуемся не позднее чем к 15 апреля сдать суда для вождения их методом толкания в полной готовности.

М. ГИНАЗОВ,
начальник столярно-плотничного цеха Морьяковского завода.

Перевыполняем нормы

Наша бригада занята на ремонте десовозного флота. За отстой 1953—1954 гг. нами отремонтировано 4 баржи. Мы систематически выполняем сменные задания на 140—150 процентов.

Наш успех объясняется тем, что мы правильно и полно используем рабочий день. Большое внимание уделяем подготовке рабочего места, инструменту, материалам. Коллектив бригады дружный, работоспособный, трудовая дисциплина у нас не нарушается.

В дни стахановской вахты в честь выборов в Верховный Совет СССР мы отремонтировали одну из барж на 13 дней раньше срока.

Работать можно еще лучше, но у нас много недостатков в планировании. Иногда во время не бывает материалов. Плохо организовано социалистическое соревнование. Обязательства мы имеем, но проверка их организована формально, ведется беспаспорт. Такая постановка соревнования, конечно, мало способствует увеличению производительности труда.

Мы сделаем все, чтобы своевременно отремонтировать флот и сдать его в навигационной готовности.

П. КОРОЛЕВ,
плотник Морьяковского судоремонтного завода.

Поднять ответственность МТС за льноводство

12 лет занимаюсь я льноводством, — с тех пор, как в 1941 году был назначен бригадиром полеводческой бригады.

Севооборотов у нас раньше не было, лен сеяли часто по весновспашке, вручную, об агротехнике мало заботились. Зато и урожай больше 2,5—3 центнеров волокна с гектара не получали. Сейчас мы стараемся следить за нашей агрономической наукой, применять у себя на полях достижения передовиков-практиков.

Все члены нашей бригады учатся на агротехнических курсах. Я в прошлом году окончил трехлетние агротехнические курсы, организованные у нас в колхозе, и выдержал экзамены. Ныне учусь в специальном льноводческом кружке, который ведет агроном колхоза тов. Ожгихина.

В 1953 году наша бригада сеяла 43 гектара льна. Сеяли его по многолетним травам. Под всю площадь посева вспахали зябь, весной произвели двукратную культивацию. Переноску вывели на каждый гектар тонн по 10—12. Посеяли лен узкорядным способом. Посевы подкормили калийной солью и золой из расчета 50—60 килограммов калийной соли и 1 центнер золы на гектар.

На всей площади посева собрали в среднем по 4,4 центнера льносымян и примерно столько же льноволокна. Волокно сдаем высокими номерами.

План сдачи льносымян государству колхоз выполнил на 603 процента. Только за сданные семена артель получила 95 тысяч рублей, 150 центнеров пшеницы, 18 центнеров сахара. В порядке дополнительной оплаты наши льноводы получили по 1 руб. 75 копеек, 2 килограмма 200 граммов пшеницы, 200 граммов сахара на трудодень.

Успехи могли бы быть лучшими, если бы Тунгусовская МТС лучше помогала нам, льноводам. Известно, как важно вовремя убрать лен, малейший перестой его в поле — и уже теряется качество льнопродукта и семян. Убрал мы лен вручную. Прислала МТС к нам в колхоз одну льноуборочную, да и та убрала всего гектаров 5, все остальное время простояла. Льносымена мы сдали, а вот с льноволокном опять задержка получалась. До февраля МТС не могла пустить в ход льнообрабатывающую машину, имеющуюся у нас в колхозе, и нам пришлось обрабатывать тресту вручную.

В 1954 году бригада будет сеять 50 гектаров льна. Подготовку к весне мы ведем уже давно: засыпали высококачественные семена на всю посевную площадь, собрали много куриного помета и золы. Но МТС плохо поработала осенью, не выполнила плана подъема зяби. Из общей площади посевов льна в 50 гектаров 15 нам придется сеять по весновспашке.

Мы взяли социалистическое обязательство — в будущем году получить со всей площади посева не ниже, чем по 4,5 центнера льносымян с гектара и столько же льноволокна.

П. ЖДАНОВ,
бригадир полеводческой бригады № 3 колхоза имени Молотова, Молчановского района.

Шефская помощь МТС

Коллектив ГЭС-1, шефствующий над Рыбаловской МТС, оперативно откликается на просьбы руководителей подшефной МТС, оказывает ей большую помощь в работе.

Шефы пять раз выезжали в МТС, помогали внедрять заводскую культуру в работу машинно-тракторной станции. Заместитель начальника котельного цеха ГЭС-1 тов. Гребенев помог работникам МТС правильно организовать труд механизаторов на ремонте тракторов. Директор электростанции тов. Космынин оказал помощь работникам котельной мастерской по устранению недостатков в работе силового хозяйства, составил инструкцию по обслуживанию котельной установки и оперативный журнал приема и сдачи смен.

Начальник отдела капитального строительства тов. Бердников дал механизаторам консультацию по вопросам строительства парников и теплиц в колхозах. Бригада работников электростанции провела контрольный осмотр помещений животноводческой фермы колхоза «Серп и молот», где механизаторы МТС скоро начнут установку автопоилок и электродрозных агрегатов.

В МТС отправлено более 40 плакатов по технике безопасности, библиотека с большим выбором технической, художественной и политической литературы.

Работники электростанции оказали помощь партийной и профсоюзной организациям МТС в налаживании массово-политической работы. Председатель завкома тов. Яниковский провел в МТС беседу с членами рабочкома по вопросам организации профсоюзной работы, пердал им библиотеку профсоюзного активиста. Художник тов. Грехнев оформил в МТС стенд для стеновой газеты, помог в выпуске двух номеров газеты.

В МТС выезжала бригада участников художественной самодеятельности коллектива электростанции. Шефы выступили с большим концертом на совещании передовиков сельскохозяйственного производства, проведенном в Рыбаловской МТС.

В. М. ПОСПЕЛОВА,
кандидат биологических наук.

ПО ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

24 года работы в животноводстве

24 года работает конюхом в колхозе «К новым победам», Шегарского района, А. Ф. Спиридонов. За это время он вырастил сотни лошадей.

В 1952 году он получил и вырастил 10 жеребят от 10 кобылок, в 1953 году — 11 жеребят от 11 кобылок.

А. Ф. Спиридонов награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», много раз премировался грамотами и денежными премиями.

Е. КОТИНОВ.

Долгосрочные суды работникам МТС

Томское отделение Сельхозбанка СССР предоставляет долгосрочные кредиты на индивидуальное жилищное строительство рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим машинно-тракторных станций. Работникам МТС выдаются ссуды до 12 тысяч рублей со сроком погашения в 10 лет. Ссуды погашаются в рассрочку, равными частями в течение восьми лет, начиная с третьего года.

Целындагштадт механизаторам Томской МТС уже выданы долгосрочные ссуды. Электросварщик П. Осипов, токари А. Шефер и В. Букова получили по 12 тысяч рублей на строительство домов. Остальным механизаторам, в связи с переходом их в постоянные штаты МТС, предоставлены ссуды в размере 3 тысяч рублей на переводку имеющихся у них домов из городских сел в место расположения МТС.

По 72 тысячи рублей выданы также механизаторам Ювалянской, Асиновской, Громышевской и других МТС. Общая сумма долгосрочных кредитов, выделенных отделением Сельхозбанка в банке в текущем году для механизаторов, составляет 1 миллион 860 тысяч рублей.

Для сельского хозяйства

Коллектив Томской карандашной фабрики активно оказывает помощь сельскому хозяйству. Недавно рабочие и работники предприятия отгрузили для колхозов 132 парниковых рамы. Активно участвовал в изготовлении парниковых рам коллектив ремонтно-строительного цеха. Здесь высоко производственных показателей добились лучшие стахановцы-столяры тт. Кривош, Павлов и Садохин.

Сейчас на фабрику поступил заказ на изготовление большой партии удочек. Ведется подготовительная работа. Уже составлены чертежи, производится заготовка пиломатериалов.

По Туганскому району

СТРОИТЕЛЬСТВО ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ПОМЕЩЕНИЙ

Машинно-тракторные станции района широко развертывают строительство животноводческих помещений в колхозах. Турнтаевская МТС строит скотоместенца в семи колхозах.

В колхозе «Прогресс» оборудован и вступил в строй телатяник. В колхозах «Вольшиевки», «Социалистическая Сибирь», «Путь к коммунизму» строятся коровники на 124 головы каждый. В коровниках будут установлены автопоилки и кормозапарники.

В колхозах имени Калинина, имени Крупской, «Прогресс» и «Путь Ленина» началось строительство свинарников. Для строительства полностью заготовлены лесоматериалы.

РАДИОФИКАЦИЯ КОЛХОЗОВ

В 1954 году в районе радифицировано три колхоза. Вступили в строй действующих радиозапы в колхозах имени Молотова, «Путь Ленина», имени Андреева. В этом году намечено построить радиозапы еще в 7 колхозах. К концу года почти все колхозы района будут радифицированы.

Выполняет заказы для сельского хозяйства и коллектив ремонтно-механического цеха. Здесь для колхозов изготовлен сесарный и кузнечный инструмент.
И. АНТОНОВ.

Парниковые рамы для колхозов

Коллектив Асиновского райпромкомбината изготавливает для колхозов района парниковые рамы. Продано колхозам «Бомосмолец», «Победа», имени Хрущева, имени Лысенко и другим 400 рам. В ближайшее время будет изготовлено еще 300 рам. 1.300 рам комбинат изготовит для колхозов других районов области.

Г. ЕНИМОВ.

Областной слет юных читателей

Вчера в зрительном зале Дома офицеров состоялся областной слет юных читателей. На слет собралось более 700 учащихся школ г. Томска, а также школ Божовицкого, Зырянского, Пышкино-Троицкого, Туганского, Шегарского, Асиновского и Томского районов.

Научный работник государственного университета Т. В. Ошарова выступила на слете с докладом «Любите книгу — источник знаний». Затем, тепло встреченный участниками, стахановец государственного подпольного завода Н. И. Радченко рассказал о своей работе, о том, какое важное значение имели книги в его жизни.

Преподаватель университета, профессор доктор физико-технических наук, лауреат Сталинской премии М. А. Большакина задал участникам ряд вопросов о том, как нужно правильно работать над книгой.

Депутат Верховного Совета СССР, профессор доктор А. Г. Савинных рассказал об огромной работе Коммунистической партии о детях, посоветовав школьникам настойчиво учиться, больше читать, чтобы стать достойными строителями коммунистического общества в нашей стране.

В гости к детям был приглашен писатель А. С. Некрасов. Он проинтерпретировал свою повесть «Самый маленький», рассказал о том, как пишется художественное произведение, ответил на многочисленные вопросы юных читателей.

К участникам слета пришли самые юные любители книг, мальчики и девочки из детского сада № 2. Они поздравили присутствующих на слете с праздником книги, представили им букеты цветов.

Затем выступили участники лучших коллективов художественной самодеятельности школ г. Томска.

В малых залах были организованы игры и танцы, сеансы телевидения, коллективные осмотры многочисленных книжных выставок и монтажей.

НОВАЯ КОЛХОЗНАЯ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ

Накануне выборов в Верховный Совет СССР в колхозе имени Чапаева дана первый ток колхозная электростанция мощностью в 65 киловатт. Электрические лампы зажались в домах колхозников, в колхозном клубе, на улицах села Кониново.

После сдачи электростанции в промышленную эксплуатацию на ее энергии будут работать мельница, пиломара. Намечено также электрифицировать работы на току, приготовление кормов на животноводческих фермах. Электрический ток получит телатяк.

РАЗВИТИЕ ТОРГОВЛИ И ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

В районе расширяется сеть предприятий торговли и общественного питания. В этом году открыты столовая в Рожественской МТС, столовая и пекарня в Петропавловской МТС, скоро начнут работать столовая в Турнтаевской МТС. В районном центре — селе Александровском заканчивается строительство чайной. В текущем году в районе будут выстроены большой склад райпотребсоюза, несколько овощехранилищ, новый сельмаг в селе Кониново и другие торговые помещения. На строительство райпотребсоюза отпущено 400 тысяч рублей.

В ГОРОДСКОЙ ТЕПЛИЦЕ



Томский трест столовых построил в г. Томске шлакоблочную теплицу общей площадью в 400 квадратных метров. Теплица имеет теплое отопление.

Недавно работники теплицы сняли первый урожай — 275 килограммов зеленого лука. Лук передан предприятиям общественного питания. В начале апреля будет снят второй урожай — не менее 300 килограммов зеленого лука.

В теплице уже цветут огурцы.

Первый урожай огурцов, примерно 400 килограммов, работники теплицы предлагают сдать 5—10 мая.

Ранняя капуста раскирована в торфяные горшочки. Ее высажено 1.000 корней. На площади в 40 квадратных метров посажена редиска; к 20 апреля будет снят первый урожай ее — около 160 килограммов.

На снимке: работники теплицы поливают огурцы.
Фото Ф. Хитриневича.



На снимке: лучший плотник Морьяковского судоремонтного завода П. И. Королев. На ремонте барж он добился высокой производительности труда, выполняя по две и больше норм в смену.
Фото В. Липатова.

СОВЕТЫ АГРОНОМА

Уничтожение проволочных червей гексахлораном

Проволочные черви, желто-коричневого цвета, с упругим, как металлическая проволока телом, живут в верхнем слое почвы и повреждают различные сельскохозяйственные культуры, перегрызая их корни и подземные части стеблей. Вследствие этого поврежденной почвы зерновых культур и других растений гибнут, клубни и корнеплоды, в которых червь прогрызает глубокие или поверхностные ходы, становятся нестойкими и легко загнивают при зимнем хранении. В некоторые годы убытки от проволочных червей во многих хозяйствах нашей области оказываются весьма значительными.

Проволочными червями называют личинок (молодые стадии) жуков-щелкунов. Эти личинки выходят из яиц, которые жуки-щелкуны откладывают в верхний слой почвы пахотных угодий, чаще всего — на залежах, междюнах, заросших сорняками паровых полях и других засоренных пахотных угодьях. Вышедшие из яиц проволочные черви в течение 5—6 лет живут в почве, зимуют на глубине 20—40 сантиметров, затем превращаются в неподвижных куколок, из которых выходят взрослые жуки.

Всю свою жизнь проволочные черви на поверхности почвы не выходят. Они трудно поддаются механическому и химическим воздействиям, так как хорошо защищены своим плотным покровом и очень стойки к ядам. В течение долгого времени не было достаточно эффективных мер борьбы с проволочниками; только в последние десятилетия при применении нового препарата — гексахлорана были получены хорошие результаты.

Гексахлоран в борьбе с проволочными червями на посевах зерновых культур может применяться различными способами (на площадях, предназначенных для посадки картофеля и корнеплодов, применять гексахлоран не следует, так как запах его может передаться клубням картофеля и корнеплодам).

1. Путем внесения его в почву перед посевом в дозировке 15—20 килограммов действующего начала гексахлорана (140—180 килограммов дуста) на гектар. При применении гексахлорана в указанной дозировке наблюдается полное очищение почвы от проволочников.

2. Значительно меньшее количество гексахлорана на единицу площади требуется при использовании его для предпосевного опудривания семян зерновых культур. Оба указанных способа борьбы с проволочными червями испытаны в ряде областей Союза и дали хорошие результаты.

Летом 1953 года кафедрой зоологии беспозвоночных Томского государственного университета были проведены полевые опыты по испытанию гексахлорана в борьбе с проволочными червями методом предпосевного опудривания семян озимой ржи в колхозе «Путь Октября», Пышкино-Троицкого района, Томской области. Для постановки опытов был использован 25-процентный дуст гексахлорана на фосфоритной муке из расчета 0,5 и 1,0 килограмма на центнер семян. Опудривание семян производилось за сутки до посева.

Опытами установлено, что на площадях, где высевались семена, опудренные

гексахлораном в дозировке 0,5 килограмма на центнер, мертвые проволочки составляли 62,5 процента и при дозировке 1,0 килограмма на центнер — 71,4 процента. Общее же количество проволочников на этих площадях уменьшилось к концу вегетационного периода на 70 процентов.

Кроме того, гексахлоран оказал стимулирующее действие на развитие озимой ржи, повысив полевую всхожесть семян. На участке, засеянном опудриванным гексахлораном семенами, было на квадратном метре 480 растений, а на контрольном участке, где посев производился обычными семенами, — только 298. Возросла энергия кущения ржи, на 20 процентов увеличилась высота растений. Урожайность с опытных и контрольных деленок будет учтена летом 1954 года.

Данные опытов позволяют рекомендовать для борьбы с проволочными червями в местных условиях опудривание гексахлораном семян зерновых культур из расчета от 0,5 до 1,0 килограмма 25-процентного дуста на фосфоритной муке на центнер зерна.

Сама работа по опудриванию зерна дустом гексахлорана очень проста и легко выполнима в каждом хозяйстве Томской области. С этой целью можно использовать любую машину для предпосевного протравливания семенного зерна. Удобнее всего применить машины порционного действия (типа «Идеал» и т. п.).

В. М. ПОСПЕЛОВА,
кандидат биологических наук.

Заявление Болгарского правительства

СОФИЯ, 26 марта. (ТАСС). Сегодня правительство Народной Республики Болгарии передало для опубликования в печати заявление, в котором говорится: Правительство Народной Республики Болгарии с особым вниманием следит за ходом совещания в Берлине, так как оно всегда привлекало и будет привлекать к каждому мероприятию, которое может принести к уменьшению международного напряжения и укреплению мира во всем мире. Достигнутые на совещании в Берлине результаты показали, что путем переговоров можно найти разрешение спорных и нерешенных вопросов. Болгарский народ, так же как и правительство Народной Республики Болгарии, с одобрением отмечают достигнутые на этом совещании соглашения по некоторым вопросам. Берлинское совещание показало, что возможно добиться разрешения и германской проблемы и связанного с нею вопроса о безопасности в Европе, что будет способствовать дальнейшему уменьшению напряжения. Это особенно необходимо ввиду того, что в Западной Германии милитаристские и реакционные элементы все больше поднимают голову и могут поставить снова под угрозу мир в Европе и во всем мире. Болгарский народ, который дорого заплатил за сотрудничество фашистских болгарских правительств с германскими империалистами, ясно видит серьезную опасность, которая вытекает из нынешнего положения Западной Германии. Его интересы, как и интересы всех европейских народов, требуют принятия эффективных мер и предотвращения событий, которые непосредственно бы угрожали безопасности народов в Европе. Правительство Народной Республики Болгарии, выражая миролюбивые стремления болгарского народа, всегда поддерживало и будет поддерживать все мероприятия, которые ставят целью устранить угрозу восстановления милитаризма и реакционизма в западной части Германии. Оно глубоко убеждено, что предложение Советского правительства об «Общеввропейском договоре о коллективной безопасности в Европе» отвечает национальным интересам европейских народов. Принятие этого предложения одновременно устранит

опасность, которая кроется в проводимой некоторыми кругами политике создания в Европе группировок государств, направленных против других государств. Болгарский народ нуждается в прочном мире, чтобы продолжать и впрямь всеми силами строительство социализма. Этим задачам подчинена и внешняя политика Народной Республики Болгарии, которая глубоко миролюбива и простирается из самой сути нашего народно-демократического строя. Болгарский народ испытал на собственной спине несколько войн, развязанных, между прочим, политикой создания агрессивных группировок государств. После того, как Болгария дважды попадала в зависимость от агрессивного германского милитаризма, она сегодня кровно заинтересована в скорейшем разрешении германского вопроса путем создания единого, демократического и миролюбивого германского государства. Этого требуют национальные интересы и безопасность всех европейских народов, в том числе и в первую очередь самого германского народа. Заключение «Общеввропейского договора о коллективной безопасности в Европе» является бы решающим шагом в разрешении этой важной задачи и в уменьшении международного напряжения путем установления прочного мира и деловых связей между всеми европейскими народами, а также и между народами всего мира. Правительство Народной Республики Болгарии считает, что заключение предложенного Советским правительством «Общеввропейского договора о коллективной безопасности в Европе», в котором наряду с остальными европейскими странами будут участвовать и Балканские государства, сыграет решающую роль в деле обеспечения мира и безопасности на Балканах. Болгарский народ и правительство Народной Республики Болгарии безоговорочно поддерживают предложение Советского правительства о заключении «Общеввропейского договора о коллективной безопасности в Европе». Правительство Народной Республики Болгарии окажет всю возможную поддержку осуществлению этого предложения и с большой готовностью приняло участие в этом договоре.

В Совете министров Германской Демократической Республики

БЕРЛИН, 26 марта. (ТАСС). Как сообщает ведомство печати при премьер-министре Германской Демократической Республики, вчера состоялось чрезвычайное заседание Совета министров Германской Демократической Республики. На заседании обсуждался вопрос о дальнейшем улучшении условий работы и жизни трудящихся. Были обсуждены мероприятия, прове-

денные в этом направлении после постановления правительства ГДР от 10 декабря 1953 года, подвергнуты критике. Имущественная недостаточность осуществления этого постановления и намечены конкретные меры, направленные на дальнейшее повышение жизненного уровня населения республики.

Агентство Синьхуа о политике США в Азии

ПЕКИН, 26 марта. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает: Военное окружение Китайской Народной Республики, поддерживая американского господства в Азии и сохранение напряженности в этой и в остальных частях света — таковы цели действий, предпринимаемых Соединенными Штатами в последнее время. Именно этими целями продиктованы создание американских военных баз вокруг Китая, заключение военных соглашений, организация военных союзов и вооружение армий марионеточных режимов.

создают препятствия для достижения мира в Индо-Китае путем переговоров. В Японии Соединенные Штаты заключили с правительством Иосиды «соглашение о помощи в обеспечении взаимной обороны», еще больше усилили свой военный контроль над Японией как над своей военной базой. Соединенные Штаты неоднократно заявляли о своем намерении постоянно оккупировать Окинаву и в настоящее время строят там новые авиабазы. Представители американского правительства и американские генералы сдвинули на другим северную позицию на Тайване. Туда непрерывным потоком поступает из США военное снаряжение для оккупации гоминовской базы. Помощник государственного секретаря Робертсон, ясно заявив, что американская «основная стратегия» заключается в том, чтобы использовать Тайвань для постоянной военной угрозы Китаю.

Перемещение в Корею ознаменовало провал американских империалистических планов вторжения в Китай путем агрессии против Кореи. Перемещение привело к некоторому разрыву международной напряженности. Однако американские правящие круги продолжают проводить свою политику враждебности в отношении Китая.

Соединенные Штаты расширяют свои военные базы на Филиппинах, намереваясь превратить эти острова в центр стратегического снабжения сети американских военных баз, созданных в целях агрессии в Азии. Соединенные Штаты стремятся превратить Тайвань в свое предельное укрепление. Под контролем американских советников в Тайване строятся военные сооружения, стратегические шоссе и морские базы. Американцы занимаются обучением тайландской армии.

Стратегия американского правительства в отношении Китая не является секретом. Она открыто обсуждается в американской прессе. Американский журнал «Нью уик» в конце 1953 года сообщил, что вице-президент США Никсон после поездки по странам Азии в Ближнем Востоке внес в американский национальный совет безопасности предложение создать так называемый «военный полумесяц», включающий Турцию, Иран, Пакистан, Индо-Китай, Тайвань и Японию, чтобы окружить Китай и Советский Союз. Эта стратегия «военного полумесяца», указывал журнал, получила одобрение высших властей Соединенных Штатов.

Недавно Соединенные Штаты объявили, что они предоставят военную «помощь» Пакистану. Они намерены вести переговоры с Пакистаном относительно строительства там авиационных баз. Некоторые американские лидеры открыто заявили, что эти базы в Пакистане являются «явным» в целях американских военно-воздушных баз. По указке Соединенных Штатов готовится заключение военного соглашения между Турцией и Пакистаном. Цели, кроющиеся за этими агрессивными действиями, ясны.

Помощник государственного секретаря США Робертсон, выступая в комиссии по ассигнованиям палаты представителей 26 января, заявил, что «сущность» американской политики заключается в том, чтобы «сохранить на неопределенное время американское господство на Дальнем Востоке» и таким образом держать Китай под угрозой нападения. Добиваясь создания своего «военного полумесяца», Соединенные Штаты фактически проявляют прямую враждебность в отношении Китайской Народной Республики.

Ясно, что американские правители не исключат уроков из своего катастрофического поражения в континентальном Китае и из своего провала в Корею.

В Индо-Китае, который американские милитаристы рассматривают как центр «военного полумесяца», Соединенные Штаты усиливают вмешательство в колониальную войну, пытаются захватить в свои руки главные средства контроля, а также военные командования. Они вооружают войска марионеточных режимов и

На сессии Исполнительного бюро ВФП

ВЕНА, 26 марта. (ТАСС). На вчерашнем заседании Исполнительного бюро ВФП с докладом на тему «Борьба за признание и применение основных принципов защиты профсоюзных прав и подготовка к 1 Мая 1954 года» выступил секретарь ВФП Лю Чжан-шэн. Лю Чжан-шэн напомнил, что в решениях 3-го Всемирного конгресса профсоюзов придалось огромное значение борьбе трудящихся и профсоюзных организаций в защиту и завоевание профсоюзных прав и демократических свобод. В частности, конгресс отметил, что в связи с усилением наступления монополий и правительств капиталистических стран на профсоюзные организации и социальные законы, введенные в результате упорной борьбы трудящихся, необходимо провести 1 Мая 1954 года под лозунгом защиты и завоевания профсоюзных прав и демократических свобод. В капиталистических странах, связав докладчик, реакционные силы толкают свои государства все дальше и дальше по пути фашизации и нарушения законных прав и свобод трудящихся. Всемирная федерация профсоюзов, подчеркнул докладчик, через международные объединения профсоюзов и национальные центры оказывает конкретную помощь борющимся трудящимся, мобилизует их на еще более решительные и сплоченные действия в защиту и для завоевания профсоюзных прав и демократических свобод. Лю Чжан-шэн предложил наладить самое тесное сотрудничество с юристами в международном и в национальных масштабах в борьбе против посягательства на профсоюзные права трудящихся. У имени секретариата ВФП он внес предложение о создании комиссии по составлению проекта хартии профсоюзных прав трудящихся и об утверждении ее после широкого обсуждения среди членов профсоюзов как входящих, так и не входящих в ВФП, на следующей сессии генерального совета ВФП. Первым по докладу Лю Чжан-шэна в прениях выступил генеральный секретарь Международного объединения профсоюзов работников почты, телефона, телеграфа и радиосвязи Баумгарт. Он рассказал о нарушениях профсоюзных прав и демократических свобод в капиталистических и колониальных странах. Выступивший затем секретарь ВПСР Л. Н. Соловьев подробно остановился на наступлении реакции на профсоюзные права и демократические свободы в капиталистических и колониальных странах. В прениях также выступили вице-председатель ВФП Толедано, Сааринг и другие. Сессия продолжает свою работу.

наступление реакции, на террор, на нарушение демократических свобод и профсоюзных прав, продолжал Лю Чжан-шэн, трудящиеся отвечают героической борьбой за лучшую жизнь, национальную независимость, за мир и хлеб; активизировалась деятельность рабочих и профсоюзных организаций, крепнет единство действий трудящихся в защиту своих прав. У имени секретариата ВФП он внес предложение о создании комиссии по составлению проекта хартии профсоюзных прав трудящихся и об утверждении ее после широкого обсуждения среди членов профсоюзов как входящих, так и не входящих в ВФП, на следующей сессии генерального совета ВФП. Первым по докладу Лю Чжан-шэна в прениях выступил генеральный секретарь Международного объединения профсоюзов работников почты, телефона, телеграфа и радиосвязи Баумгарт. Он рассказал о нарушениях профсоюзных прав и демократических свобод в капиталистических и колониальных странах. Выступивший затем секретарь ВПСР Л. Н. Соловьев подробно остановился на наступлении реакции на профсоюзные права и демократические свободы в капиталистических и колониальных странах. В прениях также выступили вице-председатель ВФП Толедано, Сааринг и другие. Сессия продолжает свою работу.

Заккрытие девятой сессии экономической комиссии ООН для Европы

ЖЕНЕВА, 26 марта. (ТАСС). Вчера девятая сессия экономической комиссии ООН для Европы закончила свою работу. В заключение сессии выступил представитель СССР П. Н. Кумицкий. Он отметил, что прошедшая сессия показала значительный сдвиг в политике расширения и укрепления экономического сотрудничества между всеми странами, что является характерным для общей обстановки последнего времени. Девятая сессия экономической комиссии, заявил советский представитель, показала, что на пути эконо-

мического сотрудничества еще стоят серьезные трудности, но они могут быть преодолены. Необходимо тесное экономическое сотрудничество между всеми странами признается уже повсюду. Закрывая сессию, председатель экономической комиссии ООН для Европы Ульрих отметил, что вопрос о развитии торговли и устранении всех препятствий на пути экономического сотрудничества можно назвать лейтмотивом работы 9-й сессии экономической комиссии ООН для Европы.

Западные державы навязывают Западной Германии боннский и парижский военные договоры

ПАРИЖ, 26 марта. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс из Бонна, вчера Верховная союзническая комиссия в Западной Германии (состоящая из верховных комиссаров Англи, Франции и США) утвердила две из трех военных поправок к конституции Западной Германии, принятых боннским парламентом 26 февраля. Как известно, боннские правящие круги разработали намерение поправки к конституции в связи с тем, что подписанным в Бонне между боннским правительством и правительствами трех западных держав военное соглашение, в том числе парижский договор, предусматривающий создание «европейского оборонительного сообщества», противоречит конституции, которая запрещает введение воинской повинности и устанавливает другие военные ограничения. Эти военные договоры, вызывающие широкое движение протеста во Франции и в других европейских странах, наталкивались на сопротивление и в самой Западной Германии. 144 члена боннского парламента опротестовали эти договоры, как не соответствующие кон-

ституции. Окончательное подписание президентом договоров задерживалось из-за этого спора о конституционности договоров. Как видно из сообщения Франс Пресс, верховные комиссары трех западных держав одобрили именно те поправки к боннской конституции, которые касаются права боннского парламента определять конституционность договоров, и специального боннского «общего» договора и парижского договора о «европейской армии». Таким образом, западные державы легализовали боннский и парижский договоры в Западной Германии и предоставили возможность президенту Западной Германии подписать их. Однако верховные комиссары под давлением французского верховного комиссара отложили решение вопроса о третьей поправке, которая дает Западной Германии свободу действий в военной области, вплоть до введения воинской повинности. Эта поправка, как сообщает агентство Франс Пресс, должна войти в силу лишь после того, как войдут в силу парижский и боннский договоры.

Победа советских шахматистов

Международный шахматный турнир в Бухаресте

БУХАРЕСТ, 25 марта. (ТАСС). Вчера в международном шахматном турнире состоялось доигрывание неоконченных партий. Без игры Паоли сдал партию Бадавеле и согласился на ничью с Филиппом. В партии Нежметдинов — Штальберг пешка белых дошла до седьмой горизонтали. Штальберг вынужден был отдать за нее ладью, после чего положение его стало безнадёжным. На 52-м ходу шведский гроссмейстер признал себя побежденным. Больше 13 часов продолжалась игра Паоли — Корчной, которая откладывалась два раза. Советский мастер выиграл одну из двух пешек белых, а затем, искусно маневрируя, атаковал и вторую пешку; спасти ее стало невозможно и Паоли сдался на 113-м ходу. Чоколат проиграл Троянеску и Сливу. В партии Клягер — Вейд черные получили мат на 69-м ходу. Партия Клягер — Троянеску вновь отложена. Таким образом перед последним 17-м туром, который состоится 25 марта, советские мастера Нежметдинов и Корчной имеют по 12,5 очка, Филипп (Чехословакия) — 10,5 очка, Холмов (СССР) — 10 очков, Клягер (Венгрия) — 9,5 очка и одну отложенную партию. У Пахмана (Чехословакия) — 9,5 очка. Фурман (СССР) и О'Келли (Вельгия) набрали по 9 очков на международном шахматном турнире в Бухаресте состоялось доигрывание неоконченных партий. Без игры согласился на ничью Клягер с Троянеску и Войкулеску с Паоли. Ничья была зафиксирована также в партии Слива — Клягер.

Последней закончилась партия советских шахматистов Фурман — Нежметдинов. Белые реализовали свой материальный перевес и добились победы на 77-м ходу. Таким образом, первое место в турнире занял советский мастер Корчной, набравший 13 очков. На втором месте — Нежметдинов (СССР), имеющий 12,5 очка. Третье и четвертое места поделили Холмов (СССР) и Филипп (Чехословакия), у которых по 11 очку. БУХАРЕСТ, 27 марта. (ТАСС). Вчера вечером состоялось торжественное закрытие Международного шахматного турнира в Бухаресте. Председатель румынской шахматной секции академии Михаила Садовану поздравил всех участников турнира с успешным окончанием соревнований и вручил победителям призы. Первый приз был вручен молодому советскому мастеру В. Корчному, занявшему первое место. Второй приз получил чемпион РСФСР по шахматам Р. Нежметдинов, который занял на турнире второе место. Советскому мастеру Р. Холмову, поделившему третье и четвертое места с Филиппом, был вручен третий приз, так как по таблице коэффициентов его результат был лучше. За самые красивые партии специальные призы получили Нежметдинов (СССР) — за партию против Паоли, Клягер (Венгрия) — за партию против Штальберга и Пахман (Чехословакия) — за партию против Шандора. Румынскому мастеру Чоколату был вручен специальный приз за хорошо проведенную партию против Фурмана.

Окончание товарищеского шахматного турнира между командами СССР и Аргентины

БУЭНОС-АЙРЕС, 26 марта. (Спец. корр. ТАСС). Вчера в театре Сервантеса состоялось доигрывание неоконченных партий четвертого тура товарищеского шахматного турнира между командами СССР и Аргентины. Не приступая к игре, Волбоцан сдался Бересу, Авербах и Тайманов легко реализовали свое материальное преимущество и одержали победу; Авербах — над чемпионом Аргентины Панно, а Тайманов — над гроссмейстером Элизасасом. Встречи Петросян — Пильник, Россето — Котов и Мартин — Геллер закончились ничью. Таким образом товарищеский международный шахматный турнир между командами СССР и Аргентины завершился победой советских шахматистов со счетом 20,5:11,5 в пользу советских шахматистов. 25 марта после доигрывания партий последнего тура состоялось закрытие турнира. Президент шахматной федерации Аргентины Лауренс, вице-президент Международной шахматной федерации Рагозин, капитан команды СССР Берес и ка-

питан аргентинской команды Гомар обменялись приветствиями. П. Керес от имени советских шахматистов вручил аргентинской команде шахматный кубок дружбы. Со своей стороны шахматисты Аргентины преподнесли советским шахматистам подарки. В честь шахматистов Советского Союза шахматная федерация Аргентины устроила банкет. Капитан советской команды гроссмейстер П. Керес заявил представителям печати: «После многих успешных встреч в Европе советские шахматисты впервые выехали за океан. Дружеская встреча с шахматистами Аргентины вызвала большой спортивный интерес. Как известно, аргентинская команда является одной из сильнейших в мире, и в этом дружеском матче, протекавшем весьма напряженно, аргентинские шахматисты показали себя достойными противниками. Мне хочется отметить теплое гостеприимство, с которым нас встретила аргентинская общественность».

Письмо в редакцию

Родственники покойного Сергея Александровича Бетехтина выражают сердечную признательность всем организациям и лицам, оказавшим содействие в организации похорон.

Л. АЛЕКСЕНКО.

Известия

К сведению депутатов Куйбышевского райсовета

30 марта 1954 года, в 4 часа дня, в помещении клуба ТЭМИИТ (проспект имени Ленина, 5) созывается 13-я сессия Куйбышевского районного Совета депутатов трудящихся (4-го созыва). На рассмотрение сессии вносится вопрос: «Об исполнении бюджета района за 1953 год и утверждение бюджета на 1954 год». (Докладчик — заведующий райфо тов. Кулишенко, содокладчик — председатель постоянной бюджетно-финансовой комиссии тов. Потылицын). На сессию приглашаются руководители промышленных предприятий, школ,

лечебных и детских учреждений. Куйбышевский райисполком.

29 марта 1954 года, в помещении областной драматического театра имени В. П. Чкалова состоится очередное заседание университета культуры для студентов вузов и учащихся техникумов. Лекция на тему: «А. С. Пушкин — основоположник русской классической литературы» читает доцент Н. Ф. Вабушкин. После лекции — концерт Томской областной филармонии с участием артистов областного театра.

Начало в 8 часа вечера. Действителен талон № 3 абонемента.

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

ТЕАТР

Областной драматический театр имени В. П. Чкалова 23 марта днем — «Брмаковские лебеди», вечером — «Страница жизни». 30 марта — «Три сестры». Начало дневных спектаклей в 12 часов, вечерних — в 7 часов 30 минут.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького. 29, 30, 31 марта — «Мастера русского балета». Сеансы: 11-40, 1-20, 3, 4-40, 6-20, 8, 9-40, 11-15. Кинотеатр имени И. Черных. 28 марта. Большой зал — «Калиновка роща». Сеансы: 10-10, 12-20, 2-30, 4-40, 6-50, 9, 11, 29 марта — «Огни на реке». Сеансы: 11-30, 1-30, 3-30, 5-30, 7-30, 9-30, 11-10. Малый зал 28 марта для школьников — «Беллет парус одинокий». 29 марта — «Молодая гвардия». Начало сеансов в 11, 1, 3 часа дня. На вечерних сеансах — «Его большая победа». Сеансы: 5, 7, 9, 11.

Томская областная контора Кинопроката с 29 марта выпускает на экраны города новый художественный фильм «МАСТЕРА РУССКОГО БАЛЕТА»

Производство ордена Ленина киностудии «Ленфильм». 1953 г.

Железнодорожному ресторану станции Томск-II требуются на постоянную работу: повара, лодочники, рабочие. Обращаться к директору ресторана станции Томск-II.

Томский инженерно-строительный институт во вторник, 30-го марта, проводит **ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ** Экскурсии десятиклассников в лаборатории проводятся с 15 до 19 часов. В 19 час. 30 минут — вечер встречи учащихся со студентами института. Сбор учащихся для экскурсии в учебном корпусе института (Соляная площадь, 2). Вход по спискам, заверенным директорами средних школ. ДИРЕКЦИЯ.

Томской городской больнице (Красноармейская улица, 14) требуются кассир, гардеробщица, кочегары.

Томскому заводу «Манометр» срочно требуются главный бухгалтер. Обращаться в отдел кадров ежедневно, кроме общих выходных. 3-2

Химфармазаводу требуются: товаровед, инженеры-механики и электрики на должность главного механика и начальника ремонтно-механического цеха. Обращаться: г. Томск, улица Большая Подгорная, 91, в отдел кадров. 3-3

На постоянную работу требуются: инженеры и техники-геологи, старшие и сменные мастера механического и ручного бурения, буровые рабочие и разнорабочие, старшие бухгалтеры. Обращаться: г. Томск, улица Нахачевича, 12, телефон 33-41. 2-2

Томскому вагонному участку станции Томск-II требуются техник-электрик на должность мастера электроцеха. 3-2

Требуются на постоянную работу: заведующий магазином, продавец, лодочник, шофер, секретарь-машинистка. Обращаться: г. Томск, переулок Нахачевича, 8, отдел кадров.

Требуются на постоянную работу: квалифицированная машинистка, секретарь-машинистка, дворники. Обращаться: г. Томск, проспект имени Тимирязева, 3, госуниверситет, отдел кадров. 2-1

Томской базе Главбухвотрга требуются товаровед-бракер кожаны, резиновой и валяной обуви. Обращаться: г. Томск, улица Набережная реки Ушайки, 18. 2-1

Артели «Радионализатор» требуются мастера массового пошива. Обращаться: г. Томск, Подгорный переулок, 12. 2-1

Коллектив горисполкома с прискорбием извещает о преждевременной смерти после продолжительной болезни заместителя заведующего городским отделом здравоохранения **АВОЯНЦЕВОЙ Валентины Семеновны**. Вынос тела 30 марта, в 3 часа дня, в помещении горзавотдела (улица Розы Люксембург, 9).

Районный Совет депутатов трудящихся, райисполком и райздравотдел с глубоким прискорбием извещают о смерти депутата Кировского районного Совета депутатов трудящихся **Валентины Семеновны АВОЯНЦЕВОЙ** и выражают соболезнование семье покойной.

Дирекция, парторганизация и коллектив Томского леспроектхоза комбината «Томлес» с глубокой скорбью извещают о смерти главного инженера леспроектхоза **МАРУСЕВА Павла Ивановича** и выражают соболезнование семье умершего.

Администрация и коллектив Томского лесозаготовительного комбината «Томлес» извещают о смерти главного инженера Томского леспроектхоза **МАРУСЕВА Павла Ивановича** и выражают соболезнование семье умершего.

ЗАЯВЛЕНИЕ НАЦИОНАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ США

НЬЮ-ЙОРК, 26 марта. (ТАСС). Национальный комитет коммунистической партии США передал для опубликования в печати заявление, в котором призывает

развернуть широкое движение за то, чтобы проводить законопроект о запрете коммунистической партии, ожидающие рассмотрения в конгрессе.